

中央大街献血房车荣膺 “全国最美献血点”荣誉称号

43平方米温暖小屋全年采血9吨以上,占全市总采血量的18.1%

本报记者 张焱

在哈尔滨街头,有十几处最温暖的献血小屋,它的头上是醒目的“红雪绽放”LOGO,车身或白或蓝动感图案活力四射。车内,每天有大量爱心人士排队在这里奉献爱心。

最近,哈尔滨街头献血点(屋)成为市民和外来游客瞩目的焦点——它们的代表中央大街献血房车荣获“全国最美献血点”荣誉称号。



哈尔滨市血液中心中央大街献血房车,在中国输血协会献血服务专业委员会(以下称“服务委”)于2018年10月24日在河北省石家庄市召开的“中国输血协会2018年全国最美献血点”评审会议上,经过了142名理事推选,在113家会员单位158个献血点中脱颖而出,获得了“全国最美献血屋(房车/站内献血点)”荣誉称号。

这次评选活动经过初审、网络展示、推选三个阶段,历时近一个多月完成,在与来自全国各兄弟单位献血点的激烈角逐中能够崭露头角,实属不易,在此热烈祝贺中央大街献血房车获得“中国输血协会2018年全国最美献血点”荣誉称号。

哈尔滨市第一个街头献血点就设置在素有“百年老街”之称的中央大街上的献血点,中央大街整条街建筑风格以欧陆风情为主,集中欧洲多种建筑风格;地域人文集厚重豪爽与浪漫情怀于一体;地理位置集交通便利与人流繁华于一体。

现在的献血房车,经历次内部改造及外部装修,整体功能及外观得到提档升级。车体外图案设计,底色为蓝色;嵌入雪花,让冰雪文化彰显出城市独有的特色;龙脉传承,凸显冰城血脉相连,亲如姐妹兄弟,血液不断,挽救生命爱心永续;象形字龙字,蕴含着大美龙江用黑土红心展现爱心无疆,让生命的长河奔流不息。

车体内设置,开放布局与局部封闭融于一体;休息等候区与体检采血区相分割;填表录入与志愿服务为衔接的整体布局,既充分利用43平方米有限空间,实现了各功能的极限发挥,又为献血者提供卫生、安全、温馨、舒适的献血环境。

中央大街献血屋创下一天接待300人,采血230人,采集血液量到92000毫升的最高纪录。2018年度,仅此一处献血点接待人数达22078人次,日均接待人数达80人,采集血液总量为9.14吨,占年度总采集血量的18.1%,占街头10处献血点总量的45%,为基本满足用血需求发挥了不可替代的作用。

在位于中央大街寸土寸金商业圈设置献血点,是省、市政府,省、市卫生行政主管部门及道里区中央大街管理处等有关部门大力支持的结果,该献血点设置已长达21年。献血房车坐落在此,它不仅是一处献血点,更是融入繁华都市一道最美丽、最耀眼的风景线;更是彰显冰城热血精神的温暖展台。

哈尔滨创建了以街头为主、团体为辅、外县街头为补充的“三级联动”采血模式,实现了全年库存血量持续在200万毫升左右良性循环,确保了基本满足临床用血需求。2018年,采集血液50.44吨(不含呼兰区、双城区),135841人次参与献血,街头采集血量占总量的42.98%、团体占32.1%、外县街头占24.5%、血液中心点占0.4%,全年机采血小板22804个治疗量,人数达14328人次。2018年,哈尔滨市全年献血人数达15万人次。

哈尔滨,在街头共设置街头点10处,其中献血车3台、5个献血屋、献血房车2台,覆盖市区且基本满足献血需求。

无偿献血是“帮助今天的别人,明天的自己”献血理念的提出,从新型社会关系角度诠释了无偿献血给人们带来的生命保障和安全基础,在共同建立一个生命安全的保障库,人人能够向这一生命保障库中献出珍贵的血液,拯救需要拯救的生命,而自己也能够在遇到生命危险时刻得益于这一生命的保障。

“红雪绽放”树立哈尔滨街头各个献血屋LOGO醒目,成为冰天雪地哈尔滨街头最温暖的景观



为了进一步提升哈尔滨市无偿献血的文化品牌,体现冰城文明城市形象,弘扬“献血有益健康 救人功德无量”“帮助今天的别人 明天的自己”无偿献血精神,激发更多公众参与我市无偿献血公益事业。由中国邮政集团公司哈尔滨分公司、哈尔滨日报、新晚报、哈尔滨市血液中心联合举办面向全社会开展冰城街头献血屋LOGO(形象标识)有奖征集活动,日前结束。录用作品“红雪绽放”已安放在街头各献血点。

日前,市血液中心为首届冰城街头献血屋LOGO征集活动录用奖“红雪绽放”获得者颁奖。录用奖获得者获得价值3000元平板电脑一台。



哈尔滨市血液中心 献血屋主题LOGO评选的流程

哈尔滨市献血屋主题LOGO评选以公平、公正、公开为原则,并针对入围作品(入围作品在展示的过程中,只显示每份作品编号)采取分初次和最终进行评选,具体流程如下:

1.初次评选
现场给予每位评委一份入围者作品表(只标明序号),由5位专家评委,现场逐一一对入围作品进行评选打分,满分为100分,现场由专人进行得分统计,以从高到低的顺序选出10个作品。

2.最终评选
在选出的10个作品中进行再次评选,现场由专人进行得分统计,以从高到低的顺序,以最高分者为录用奖,依次选出5个优秀创意奖获得者。

3.向社会公布评选结果
由《哈尔滨日报》《新晚报》以登报的方式向社会公布获奖者作品及名单,并于15个工作日内由哈尔滨市血液中心负责联系获奖者,并向获奖者发放奖品及证书。



哈尔滨市血液中心官方微博